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Mr. Jack R.  Craig 
United States  Department of Energy 
Feed Materials Production Center 
P.O. Box 398705 
Cincinnati , Ohio 45239-8705 

REPLY TO THE ATENTION OF: 

HRE-8J 

RE: Disapproval of OU #5 Work Plan 
Addenda, Second Round of 
Responses t o  Comments 

Dear Mr. Craig: 

The  United States  Environmental Protection Agency (U.S. EPA) has completed i t s  
review of the Operable U n i t  ( O U )  5 Remedial Investigation (RI) /Feasibi l i ty  
Study (FS) Work Plan Addenda, Responses t o  the Second Round of Comments (RTC). 

The  United States  Department of Energy (U.S. DOE) has adequately addressed the 
majority of U.S. EPA's  comments. 
outstanding issues. 

However, there s t i l l  remain a few 

Therefore, U.S. EPA disapproves the RTC pending incorporation of the attached 
comments. U.S. DOE must make the appropriate changes t o  the RTC, incorporate 
the changes into the work plan, and submit  a f inal  work plan w i t h i n  t h i r t y  
(30) days of receipt  of this l e t t e r .  

U.S, DOE should be prepared t o  address these outstanding issues a t  the 
August 26, 1993, meeting i n  Cincinnati, Ohio. 

Please contact me a t  (312) 886-0992 i f  you have any questions. 

Remedial Project Manager 

Enclosure 

cc: Graham Mi tchell  , OEPA-SWDO 
Pat Whitfield, U.S. DOE-HDQ 
Nick Kauffman, FERMCO 
Jim Theis ing ,  FERMCO 
Paul Clay, FERMCO 
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TECHNICAL REVIEW COMMENTS ON 
RTC ON OU 5 RI/FS WPA, OCTOBER 1992 

General Comments 
.- . , 

Oriainal Comment 2. DOE'S response indicates that no 
revision to the work plan is required. However, the data 
quality objective tables still contain footnotes referring 
to 75 percent completeness instead of 90 percent 
completeness, as approved in the March 1988 quality 
assurance project plan. These tables should be revised to 
indicate 90 percent completeness. 

Oriainal Comment 4. This comment has been resolved. 

Orisinal Comment 6. This comment has been resolved. 

New Comment. 
supplies a figure, showing boring and well locations, and 
tables, presenting all usable data for the area. 

The response cannot be evaluated until DOE 

Oriainal Comment 11. 
DOE should provide a figure indicating additional well and 
soil boring locations proposed for sampling. 
paragraph indicates that figures with radiological data were 
enclosed with the RTC. 

To adequately address this comment, 

The action 

These figures were not submitted. 

Oriainal Comment 12. This comment has been resolved. 

Oriainal Comment 16. This comment has been resolved. 

Oriainal Comment 20. This comment has been resolved. 
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